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BÄSTA PARTI I POLITISKA SAKFRÅGOR – JUNI 2024  

Kommentar 
Även om alla topp 10-frågor tappar i viktighet, varav de flesta statistiskt säkerställt, har det inte skett så många 

förändringar i sakfrågeägarskap. MP behåller ägarskapet men går fram kraftigt i både klimat- och miljöfrågan, 

så de andra partierna lyckades inte positionera sig i den fråga som var viktigast i EU-valet. Eftersom det är en 

global fråga lyfter även MP lite på hemmaplan, även om MP kommer behöva visa att hur nationella lösningar 

har ett globalt genomslag på dessa frågor. 

M vinner väljarnas förtroende i lag och ordning, vilket SD ansågs vara bäst i enligt föregående undersökning. 

M vinner även väljarnas förtroende i landets ekonomi, som tidigare ägdes av S. Dock är det små förändringar 

som gör att M petar ned SD respektive S från förstaplatsen i dessa frågor. Det är inte som kring klimat- och 

miljöfrågorna där MP fullständigt dominerar i sakfrågeägarskap. 

Det viktigaste är nog den andra rapporten om de viktigaste politiska sakfrågor, där alla frågor tappar i 

viktighet. Det är inte en bra utveckling för svensk politik och synen på demokratin. 

Tabell 1: Nedan redovisas partiernas resultat för varje politisk fråga. De frågor som redovisas i tabellen är de tio 

politiska frågor som väljarna anser vara de viktigaste.  
24-jun 

Pos. 
Fråga 

24- 
jun 

24-
apr 

24-
jan 

23-
nov 

23-
jun 

23-
feb 

22-
nov 

22-
sep 

22-
aug 

22- 
jul 

22-
jun 

22-
maj 

22-
jan 

1 Sjukvården 
S S S S S S S S S S S S S 

26% 29% 24% 27% 25% 23% 25% 24% 20% 23% 23% 20% 20% 

2 Lag och ordning 
M SD SD S M/SD M SD SD SD M M M M 

25% 25% 24% 24% 21% 24% 23% 23% 21% 21% 25% 23% 26% 

3 Skola och utbildning 
S S S S S S S S S S S S S 

22% 21% 19% 27% 22% 20% 22% 24% 20% 21% 21% 19% 21% 

4 Invandring/integration 
SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD 

30% 31% 32% 32% 33% 29% 31% 34% 30% 27% 28% 29% 32% 

5 Klimatet 
MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP 

34% 25% 24% 26% 22% 21% 24% 24% 20% 22% 19% 18% 15% 

6 Miljön 
MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP 

36% 24% 25% 27% 23% 23% 24% 24% 20% 22% 19% 18% 15% 

7 Landets ekonomi 
M S S S S S S S S S S S S 

28% 27% 27% 32% 30% 31% 30% 29% 27% 27% 30% 27% 27% 

8 Äldreomsorg 
S S S S S S S S S S S S S 

23% 28% 22% 25% 21% 20% 23% 21% 19% 22% 20% 18% 17% 

9 Försvaret 
M M M M M M M S S M S M M 

31% 28% 26% 28% 25% 26% 26% 26% 23% 23% 26% 25% 24% 

10 Energipolitik 
M S M S S M M M M M M M M 

16% 17% 18% 20% 21% 22% 23% 21% 23% 23% 26% 23% 23% 

Anm. Miljö och klimat mättes tidigare som en fråga, från och med november 2022 delades frågan upp i två. 
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Tabell 2. Frågorna i tabellen är sorterade i den ordning väljarna prioriterar dem. Tabellen redovisar vilket parti 

väljarna tycker har bäst och näst bäst politik i varje enskild fråga. 
24-jun 

Pos. 
Fråga M  L  C KD S V MP SD 

1 Sjukvården 10% 2% 2% 9% 26% 12% 1% 7% 

2 Lag och ordning 25% 2% 2% 1% 15% 6% 2% 22% 

3 Skola och utbildning 11% 13% 2% 4% 22% 8% 2% 8% 

4 Invandring/integration 15% 3% 2% 2% 16% 8% 4% 30% 

5 Klimatet 9% 2% 6% 3% 9% 4% 34% 10% 

6 Miljön 8% 2% 6% 3% 8% 4% 36% 8% 

7 Landets ekonomi 28% 1% 2% 1% 26% 5% 2% 8% 

8 Äldreomsorg 8% 2% 3% 10% 23% 12% 1% 7% 

9 Försvaret 31% 2% 2% 2% 17% 5% 2% 9% 

10 Energipolitik 16% 2% 7% 4% 15% 5% 10% 9% 

 

 

Torbjörn Sjöström, VD Novus 

Om undersökningen 
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 14–18 juni 2024 i Novus Sverigepanel 

och besvarades av 1002 personer i åldern 18–84 år. Frågan som ställdes var: ”Vilka politiska frågor tycker du 

är viktigast?”. För ytterligare information om Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-

novus/vanligafragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se.
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